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1 - ATTRIBUÉ À AVANZINO NUCCI 
(Citta di Castillo 1551 - Rome 1629)
SAINT DOMINIQUE ET SAINT JÉRÔME ADORANT LA VIERGE À
L’ENFANT 
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun et
rehauts de gouache blanche 
21 X 14,5 CM

Manques restaurés, trous et mouillure

2 500 / 3 000 €

2 - CESARE CAROSELLI 
(1847 - ?)
INTÉRIEUR D’ÉGLISE ANIMÉ
Aquarelle sur traits de crayon noir 
46 X 30,5 CM

Signé et situé en bas à gauche 
Pliures et griffure

500 / 600 €

3 - LUIGI DEL PIVAICE 
(Actif en Italie au XIXe siècle)
LE VENDEUR D’ŒUFS
Aquarelle et rehauts de gouache blanche 
50 X 38,5 CM

Signé en bas à gauche et daté en bas à droite de « 1814 »
Légendé dans le bas
Gouache oxydée, insolé et rousseurs

600 / 800 €

4 - ÉCOLE ITALIENNE DU DÉBUT DU
XIXE SIÈCLE
LES VENDANGES À TIVOLI
Plume et encre noire, aquarelle
21,5 X 31,5 CM

Titré dans le bas La vendemmia
D’après une gravure

300 / 400 €

DESSINS ANCIENS

1

AIX CONSTANTIN D’ 107, 109
ALLEGRINI FRANCESCO (ATTRIBUÉ À) 21
AMBROGIANI PIERRE 231
ARANDA JOSE JIMENEZ 171
AVRIL EDOUARD-HENRI DIT PAUL AVRIL (ATTRIBUÉ À)  100
BAKST LEON 257, 258
BARBIERI GIOVANNI FRANCESCO DIT LE GUERCHIN (ATTRIBUÉ À)   7
BELLANGE HENRI 59
BLARENBERGHE HENRI-JOSEPH VAN 55
BOILLY JULES 134
BOILLY LOUIS LEOPOLD 126
BONHEUR ROSA 144
BRAYER YVES 262
BUONAMICO AGOSTINO DIT TASSI (ATTRIBUÉ À)  20
CANTARINI SIMONE (ATTRIBUÉ À) 34
CAPPIELO LEONETTO 168
CAROSELLI CESARE  2
CARRIER-BELLEUSE PIERRE 153
CARUELLE D’ ALIGNY THEODORE 136, 137, 137BIS, 141 
CASSAS CHARLES HIPPOLYTE 130
CHAR RENE 237
CHARLET NICOLAS TOUSSAINT 68
CHATELET CLAUDE-LOUIS 94 
CIPRIANI F. 9
COCTEAU JEAN 248, 249
COIGNET JULES 103
DEGAS EDGAR 208
DERAIN ANDRE 232 À 235
DESFRICHES AIGNAN-THOMAS 67
DESRAIS CLAUDE LOUIS 106
DEVERIA ACHILLE 124, 125
DIEFENBACHER J. 74
DIEPENBEECK ABRAHAM VAN (ATTRIBUÉ À) 38
DONGEN KEES VAN 217
DUFY JEAN 220
DUFY RAOUL 219, 243 A 246
ECOLE DE JEAN BAPTISTE HUET 98
ECOLE D’HUBERT ROBERT 45
ECOLE D’ITALIE DU NORD VERS 1600  15
ECOLE D’ALEXANDRE GABRIEL DECAMPS 146
ECOLE DU NORD VERS 1700  54
ECOLE FLAMANDE DU XVIE SIECLE  51
ECOLE FLAMANDE XVIIE SIECLE 50
ECOLE FLAMANDE DU XVIIIE SIECLE 48
ECOLE FLORENTINE VERS 1600  25
ECOLE FLORENTINE DU XVIIE SIECLE 33
ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIECLE 96, 128, 129, 143, 167, 173
ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIECLE, SUIVEUR DE BONINGTON 95
ECOLE FRANÇAISE DU XVIIE SIECLE, ENTOURAGE DE JACQUES COURTOIS  47
ECOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIECLE 40
ECOLE HOLLANDAISE VERS 1600 37
ECOLE HOLLANDAISE DU XVIIE SIECLE 41, 42
ECOLE HOLLANDAISE DE LA FIN DU XVIIE SIECLE 39
ECOLE ITALIENNE DU XVIE SIECLE  17, 27, 28
ECOLE ITALIENNE DU XVIE SIECLE ENTOURAGE DE RAPHAEL 6
ECOLE ITALIENNE DE LA DEUXIEME PARTIE DU XVIE SIECLE 22
ECOLE ITALIENNE DE LA FIN DU XVIE SIECLE, ENTOURAGE DE CAMBIASO 18
ECOLE ITALIENNE DU XVIIE SIECLE  13
ECOLE ITALIENNE DU XVIIE SIECLE, ENTOURAGE DE LUDOVICO CARRACHE 5
ECOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIECLE 10, 14, 31
ECOLE ITALIENNE DU DEBUT DU XIXE SIECLE  4
ECOLE ITALIENNE NEOCLASSIQUE  24
ECOLE MILANAISE DU XVIIE SIECLE, ENTOURAGE DE CERANO 19
ECOLE NAPOLITAINE DU XVIIIE SIECLE 29
ECOLE NAZAREENNE VERS 1830 151
ECOLE POLONAISE VERS 1800 120
ECOLE ROMANTIQUE ECOSSAISE 75
ECOLE SUISSE DU XIXE SIECLE 99, 108
EUGENE DEVERIA (ATTRIBUÉ À) 127
FISCHETTI FEDELE 30
FISCHETTI FEDELE (ATTRIBUÉ À) 11
FONTAINE PIERRE FRANÇOIS LEONARD 122
FORAIN JEAN-LOUIS 201 À 204
FOUJITA LEONARD TSUGUHARU 260, 261
GEN PAUL DIT EUGENE PAUL 263 À 265
GEROME JEAN-LEON 147, 148, 150
GESSNER SALOMON (ATTRIBUÉ À) 76
GHERARDINI 32
GLEIZES ALBERT 240, 241
GOERG EDOUARD 255
GREUZE JEAN-BAPTISTE 65
GROSSMANN CARL AUGUST 61
GUILLAUMIN ARMAND 210
HAGEMANS MAURICE 152
HERBIN AUGUSTE 213
HESSE ALEXANDRE 72

HILAIRE CAMILLE 268
HUBERT JEAN-BAPTISTE-LOUIS 93
HUET JEAN BAPTISTE 86, 87
HUET JEAN BAPTISTE (ATTRIBUÉ À) 92
HUET PAUL 121, 138
JANSEM JEAN 270
JAZET JEAN PIERRE MARIE 88
KLIMEK LUDWIG 266
KNAUS LUDWIG 154
KNEBEL FRANZ LE JEUNE 135
LACOMBE GEORGES 155, 156
LALLEMAND JEAN-BAPTISTE 77, 78
LANCRET NICOLAS (ATTRIBUÉ À)  97
LANTARA SIMON MATHURIN (ATTRIBUÉ À) 111
LARIONOV MIKHAIL 256
LATAPIE LOUIS 267
LE BARBIER LOUIS LE JEUNE 90
LÉGER FERNAND 236
LELY SIR PETER (ATTRIBUÉ À) 46
LEVY-DHURMER LUCIEN 205
LOO CARL VAN ENTOURAGE DE 62
LUCE MAXIMILIEN 206, 211, 212
LUNA Y NOVICIO COMTE JEAN 166
LYDIS MARIETTE 123
MAGRITTE RENE 238
MANE-KATZ 269
MENETRIER JOSEPH ERNEST DIT EMILE JOSOME HODINOS 161 À 164
MICHALLON ACHILLE ETNA 145
MOINE ANTONIN MARIE 139
MOTTA RAFFAELLINO DIT RAFFAELLINO DA REGGIO (ATTRIBUÉ À) 8
MOTTEZ VICTOR 105
NICOLLE VICTOR-JEAN 112 À 117
NORBLIN DE LA GOURDAINE JEAN PIERRE (ATTRIBUÉ À) 101, 104
NOVELLI PIETRO (ATTRIBUÉ À) 23
NUCCI AVANZINO (ATTRIBUÉ À) 1
OZENDA FRANÇOIS 273
PAPART MAX 271
PARME JULIEN DE 85
PARROCEL CHARLES (ATTRIBUÉ À) 70
PARROCEL PIERRE 56, 57
PEDULLI FEDERIGO 158
PELEZ DE CORDOBA FERNAND 110
PENNE CHARLES OLIVIER DE 157, 159
PERIGNON ALEXIS NICOLAS 79 A 84
PETERSEN WALTER 172
PETITJEAN HIPPOLYTE 169
PICABIA FRANCIS 239
PICASSO PABLO 237
PIGNON EDOUARD 272
PILLEMENT JEAN 58, 102
PINCAS JULIUS DIT PASCIN 251 À 254, 259
PIOLA DOMENICO 26
PIVAICE LUIGI DEL  3
PUJOL ABEL DE (ATTRIBUE A) 89
RETH ALFRED 227 À 230
RIBALTA FRANCISCO (ATTRIBUÉ À) 12
ROBERT HUBERT 44
ROELOFS WILLEM 142
RONDE PHILIPPE 131
ROSLIN MARIE SUZANNE (ATTRIBUÉ À) 71
SALATHE FRIEDRICH 140
SANCHEZ J. 170
SCHMUTZER JAKOB MATHIAS 73
SCHNETZ JEAN VICTOR 133
SENAPE ANTONIO 35, 36
SIGNAC PAUL 218
SLODTZ RENE MICHEL DIT MICHEL-ANGE SLODTZ (ATTRIBUÉ À) 60
SOMM HENRI 165
SPARKES CATHARINE ADELAIDE 160
STRADA GIOVANNI DELLA DIT STRADANUS (ATTRIBUÉ À) 43
SURVAGE LEOPOLD 207, 247, 250
SWEBACH-DESFONTAINE JACQUES FRANÇOIS JOSEPH 118, 119
TAVARONE LAZZARO (ATTRIBUÉ À) 16 
THOMAS JEAN FRANÇOIS DIT THOMAS DE THOMON 64
THOMAS JEAN FRANÇOIS DIT THOMAS DE THOMON (ATTRIBUÉ À) 63, 66
TOORENVLIET JACOB (ATTRIBUÉ À) 53
TOULOUSE LAUTREC HENRI DE 209
VALTAT LOUIS 221 À 225
VERHAECHT TOBBIAS 51
VERNET EMILE JEAN HORACE 132
VILLON JACQUES 242
WAROQUIER HENRY DE 226
WATTEAU JEAN ANTOINE SUIVEUR DE 49
WILL FRANK 214 À 216
WILLE PIERRE ALEXANDRE DIT WILLE FILS 91
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5 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIE SIÈCLE,
ENTOURAGE DE LUDOVICO CARRACHE
FEUILLE D’ÉTUDE
Plume et encre brune 
18 X 11,5 CM

Restaurations 

600 / 800 €

6 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIE SIÈCLE
ENTOURAGE DE RAPHAEL 
DEUX ÉTUDES D’APÔTRES
Plume et encre brune, lavis brun et gris et rehauts de gouache
blanche 
35 X 24,5 CM

Mauvais état
Cachet de collection inconnu dans le bas 

600 / 800 €

7 - ATTRIBUÉ À GIOVANNI FRANCESCO
BARBIERI DIT LE GUERCHIN 
(Cento 1591 - Bologne 1666) 
TROIS ÉTUDES SUR LE MÊME MONTAGE : FEMME EN PIED ET
DEUX ÉTUDES D’HOMME ASSIS
Plume et encre brune
8 X 4 CM ; 4 X 3 CM ; 2,5 X 2 CM

Bords découpés

500 / 600 €
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8 - ATTRIBUÉ À RAFFAELLINO MOTTA 
DIT RAFFAELLINO DA REGGIO 
(Codemondo 1550 - Rome 1578)
LA DESCENTE DE CROIX
Plume et encre brune sur trait de sanguine, lavis brun 
16 CM DE DIAMÈTRE

Passé à l’aiguille pour le report
Importante mouillure dans le bas, manque dans le bas

1 500 / 2 000 €

Provenance : Ancienne collection de Villenave son cachet dans le bas
(L.2598)
Ancienne collection Portalis, son cachet dans le bas (L.2232)
Ancienne collection Deglatigny, son cachet dans le bas (L.1768a)

9 - F. CIPRIANI (Actif au XIXe siècle)
ALLÉGORIE
Crayon noir et sanguine
21 X 26 CM DE FORME OVALE

Taches, petite déchirure dans le haut et pliures dans le bas

300 / 400 €

10 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIÈCLE 
PORTRAIT DE FEMME D’APRÈS ROSALBA CARRIERA
Pastel sur papier bleu passé
28,5 X 23 CM

Insolé, petits trous sur les bords, pliures

300 / 500 €

11 - ATTRIBUÉ FEDELE FISCHETTI 
(Naples 1734 - 1789)
ETUDES DE SCÈNES MYTHOLOGIQUES
Crayon noir 
36 X 23,5 CM

Pliures et taches

300 / 400 €

5

6

7

8
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16 - ATTRIBUÉ À LAZZARO TAVARONE 
(1556-1641)
LE CHRIST AUX OUTRAGES
Plume et encre brune, lavis brun et rehauts de gouache blanche
sur papier bleu
27,5 X 21 CM

Annotation indistincte en bas à gauche 
Doublé, déchirure en haut à gauche, manque en bas à droite et
rousseurs

800 / 1 000 €

17 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIE SIÈCLE 
SCÈNE ANTIQUE, D’APRÈS UN BAS-RELIEF
Plume et encre brune sur traits de crayon noir 
14,5 X 23,5 CM

300 / 500 €

18 - ÉCOLE ITALIENNE DE LA FIN 
DU XVIE SIÈCLE, ENTOURAGE DE CAMBIASO
COURONNEMENT D’UNE SAINTE
Plume et encre brune, lavis brun 
25,5 X 18,5 CM

Annoté « Aquilano » en bas à gauche 
Traces de colles, manques restaurés sur la gauche

300 / 500 €

19 - ÉCOLE MILANAISE DU XVIIE SIÈCLE,
ENTOURAGE DE CERANO
SAINT JEAN BAPTISTE
Sanguine, estompe de sanguine et crayon noir 
30 X 20 CM

Mauvais état, nombreux manques et restaurations

600 / 800 €

8 -  TA J A N

12 - ATTRIBUÉ À FRANCISCO RIBALTA 
(1565-1628)
CHRIST EN CROIX
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis gris 
28,5 X 15,5 CM

Annoté en bas au centre « FPF »
Importante restauration dans le bas et dans le haut, doublé

1 200 / 1 500 €

On peut mettre en relation notre dessin avec un « Christ en croix »,
aujourd’hui à Valence, Diputacion Provincial (voir « Los Ribalta y la pintura
Valenciana de su tiempo », ed. Francisco D. Rocha, 1987, n°30, p.142)
Provenance : ancienne collection Asta, son cachet en bas à droite
(L.116a)

13 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIE SIÈCLE 
SAINT PAUL SUR LE CHEMIN DE DAMAS
Plume et encre brune 
21 X 16 CM

Pliures, mouillure en bas à gauche, rousseurs et un petit trou
dans le bas

400 / 600 €

14 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIÈCLE
PAYSAGE AU VILLAGE
Sanguine et sanguine brulée
16 X 26,5 CM

Rousseurs, pliures et taches

300 / 400 €

15 - ÉCOLE D’ITALIE DU NORD VERS 1600
LES VENDEURS D’OIES
Sanguine et estompe
19,5 X 18,5 CM

Pliures et taches

1 200 / 1 500 €

12

15

16

19
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23 - ATTRIBUÉ À PIETRO NOVELLI 
(Montréal 1603 - Palerme 1647)
COUPLE ET PUCHINELLO
Plume et encre brune sur traits de crayon noir 
27 X 39 CM

Pliures verticales au centre, rousseurs 

1 200 / 1 500 €

24 - ÉCOLE ITALIENNE
NÉOCLASSIQUE
LA MORT DE LA PEINTURE CAUSÉE PAR LA
MALADIE DE LA COULEUR
Plume et encre brune, lavis gris 
21 X 31 CM

Doublé

300 / 400 €

25 - ÉCOLE FLORENTINE 
VERS 1600
PROJET DE DÉCORATION À SUJET RELIGIEUX
Plume et encre brune sur traits de crayon noir,
lavis de sanguine 
13 X 23,5 CM

Trous restaurés, ajout d’une bande verticale
(environ 1m), taches, dessin doublé

500 / 600 €
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20 - ATTRIBUÉ À
AGOSTINO BUONAMICO
DIT TASSI 
(Pérouze 1565 - Rome 1644)
SCÈNE ANTIQUE
Plume et encre brune sur traits de
crayon noir 
11,5 X 18 CM

Manque restauré dans le coin en bas
à droite, trace de colle, petites
pliures

600 / 800 €

21 - ATTRIBUÉ À
FRANCESCO ALLEGRINI 
(Gubbio 1587 - Rome 1663)
PERSÉE ET ANDROMÈDE
Plume et encre brune, lavis brun 
8 X 11,5 CM

Annoté dans le bas « Calloti »

600 / 800 €

22 - ÉCOLE ITALIENNE DE
LA DEUXIÈME PARTIE DU
XVIE SIÈCLE 
FRISE AVEC LE SACRIFICE D’ISAAC
Plume et encre brune sur traits de
crayon noir et rehauts de gouache
blanche sur papier préparé, gouache
bleu postérieur
12,5 X 35 CM

Coins arrondis, épidermures, petites
pliures, petits manques et doublé

500 / 600 €

20

21

22

23

24

25
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30 - FEDELE FISCHETTI 
(Naples 1734 - 1789) 
SAINT JEAN
SAINT JEAN-BAPTISTE
Gouache sur vélin
14,5 X 11,5 CM

Petite restauration en haut à gauche sur l’un et en bas à droite sur l’autre

4 000 / 6 000 € la paire
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26 - DOMENICO PIOLA 
(Gênes 1627 - 1703)
VIERGE EN GLOIRE
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun 
28,5 X 21 CM

Pliures

1 000 / 1 500 €

27 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIE SIÈCLE 
ETUDE D’HOMME, D’APRÈS MICHEL-ANGE
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun et
rehauts de gouache blanche 
40,5 X 26 CM

Mauvais état

400 / 600 €

Provenance :
Ancienne collection Vallardi, son cachet en bas à gauche (L.1223)

28 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIE SIÈCLE 
ETUDE DE DIEU FLEUVE
Plume et encre brune, lavis brun 
16,5 X 8,5 CM

Trous, déchirures et taches

300 / 400 €

29 - ÉCOLE NAPOLITAINE DU XVIIIE SIÈCLE 
L’ADORATION DES BERGERS
Plume et encre brune, lavis gris 
20 X 16 CM DE FORME OVALE

Doublé, rousseurs, taches, petits trous

400 / 500 €

26

29

30
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33 - ÉCOLE FLORENTINE 
DU XVIIE SIÈCLE 
VIERGE À L’ENFANT
Trois crayons
22,5 X 20,5 CM

Cachet non identifié en bas à gauche 
Numéroté « 11 » en bas à droite 
Taches

1 000 / 1 500 €

34 - ATTRIBUÉ À SIMONE CANTARINI 
(Opopezza 1612 - Bologne 1648) 
PORTRAIT DE FEMME 
Plume et encre brune, sanguine et estompe
9,5 X 7,5 CM

Taches dans les coins, deux coins coupés dans le haut

600 / 800 €
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31 - ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIE SIÈCLE 
ETUDE DE PERROQUET ET AUTRES OISEAUX
Gouache
26 X 20 CM

Epidermures

800 / 1 000 €

32 - GHERARDINI 
(Actif au XIXe siècle)
PORTRAIT DE LÉONARD DE VINCI,
D’APRÈS LUI-MÊME
Crayon noir et brun
56,5 X 43 CM

Signé et daté de « 1823 » en bas à gauche 
Annoté dans le bas « D’après le portrait original peint par
lui même, ornant la Galerie des Peintres Illustres à
Florence »
Rousseurs

400 / 600 €

31
33

34 (TAILLE RÉELLE)32
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37 - ÉCOLE HOLLANDAISE VERS 1600
PORTRAIT DE FEMME EN BUSTE
Plume d’or et sanguine sur vélin
9 X 6,5 CM DE FORME OVALE

Petits accidents

1 200 / 1 500 €

38 - ATTRIBUÉ À ABRAHAM VAN
DIEPENBEECK
(1596-1675)
LA MARCHANDE DE POISSON
Plume et encre grise sur traits de crayon noir, lavis gris 
13 X 10 CM

Rousseurs

400 / 600 €

39 - ÉCOLE HOLLANDAISE DE LA FIN DU
XVIIE SIÈCLE
PORTRAIT D’HOMME À LA CRUCHE
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur papier bleu
24,5 X 17 CM

Annoté au verso P. Dehoghe
Traces de colle sur le pourtour, rousseurs

300 / 400 €

Provenance :
Ancienne collection A.P.E. Gasc, son cachet en bas à droite (L.1131)

40 - ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE 
ACADÉMIE D’HOMME ASSIS
Sanguine et rehauts de craie blanche 
35 X 43,5 CM

Pliures
On joint une autre académie à la sanguine

500 / 600 € les deux

35

36

37 (TAILLE RÉELLE)
35 - ANTONIO SENAPE 
(Rome 1790 - Naples 1842)
PALAZZO REALE PRESSO DAL SEBETO
Plume et encre brune et grise sur traits de
crayon noir 
16,5 X 24,5 CM

Trace verticale au centre
Titré sur le montage

800 / 1000 €

36 - ANTONIO SENAPE 
(Rome 1790 - Naples 1842)
LA VILLA DI ROMA A SANTA LUCIA, NAPOLI
Plume et encre brune et grise sur traits de
crayon noir 
16 X 24 CM

Petites rousseurs
Titré sur le montage

800 / 1 000 €
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43 - ATTRIBUÉ À GIOVANNI DELLA STRADA
DIT STRADANUS 
(Bruges 1523 - Florence 1605)
SCÈNE D’OBOLE 
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun et
rehauts de gouache blanche 
13,5 X 10 CM

Ecaillure de la gouache, épidermures et accidents

1 200 / 1 500 €

44 - HUBERT ROBERT 
(Paris 1733 - 1808) 
PAYSAGE AU MOULIN
Contre-épreuve de sanguine
26 X 36 CM

Collé en plein

300 / 400 €

45 - ÉCOLE D’HUBERT ROBERT 
PAYSAGE AU PONT
Crayon noir 
15 X 22 CM 

Doublé, taches

500 / 600 € la paire

46 - ATTRIBUÉ À SIR PETER LELY
(1616-1680)
PORTRAIT DE FEMME
Crayon noir et sanguine sur papier bleu
22,5 X 17,5 CM

Importante restauration sur la partie gauche, rajouts de
papier

800 / 1 000 €
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41 - ÉCOLE HOLLANDAISE 
DU XVIIE SIÈCLE 
FEUILLE D’ÉTUDE RECTO-VERSO
Plume et encre brune 
15,5 X 16,5 CM

Rousseurs

800 / 1 000 €

42 - ÉCOLE HOLLANDAISE 
DU XVIIE SIÈCLE
CHRIST AUX LIENS
Plume et encre brune et grise
11 X 11,5 CM

Doublé, petit manque en bas à gauche, pliures

300 / 400 €

Provenance :
Ancienne collection Dikheos, son cachet en bas à gauche 

41

42

43

46
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51 - ÉCOLE FLAMANDE DU
XVIE SIÈCLE
SINGERIE AUX SOUFFLETS ET AUX
LUMINAIRES
Plume et encre brune
21 X 29,5 CM

Pliures, déchirures, manques, taches
Daté en bas à gauche de « 1571 »
Annoté en bas à droite « Breugel »

1 500 / 2 000 €

52 - TOBBIAS VERHAECHT 
(Anvers 1561 - 1631)
PAYSAGE CLASSIQUE DE BORD DE MER
Plume et encre brune, lavis brun 
18,5 X 26 CM 

Taches, manques et déchirures dans les
coins

800 / 1 200 €

2 0 -  TA J A N

47 - ÉCOLE FRANÇAISE DU
XVIIE SIÈCLE, ENTOURAGE DE
JACQUES COURTOIS
COMBAT DE CAVALERIE
Plume et encre brune 
26,5 X 39 CM

Importantes traces de restaurations, taches

600 / 800 €

48 - ÉCOLE FLAMANDE DU
XVIIIE SIÈCLE 
LE PASSAGE DU BAC DEVANT LE CHÂTEAU,
D’APRÈS UN MAITRE ANCIEN
Plume et encre brune 
31,5 X 50 CM

Pliures, déchirure en haut à gauche et taches

400 / 600 €

49 - SUIVEUR DE JEAN ANTOINE
WATTEAU
FEMME ASSISE JOUANT DE LA GUITARE
Copie de la gravure de Demarteau d’après
Watteau
Sanguine
30,6 X 19,8 CM 

Taches, rousseurs, déchirures, trous, manques

250 / 300 €

50 - ÉCOLE FLAMANDE
XVIIE SIÈCLE 
RECTO : CAPRICE ARCHITECTURAL SUR ROME
VERSO : RUINE ANIMÉE
Plume et encre noire, aquarelle postérieure 
17,5 X 31 CM

Cachet en bas à droite « Sammlung »
Importante déchirure restaurée, déchirures et
trous

300 / 500 €

47

48

50 (RECTO)

51

52
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55 - ATTRIBUÉ À HENRI-JOSEPH VAN
BLARENBERGHE (1750-1826)
CONVOI DE CAVALIERS SUR LA CRÊTE D’UNE COLLINE
CONVOI DE PIÈCES D’ARTILLERIE ET D’UN TRAIN DE BAGAGES
DANS UN PAYSAGE PRÈS D’UN CHÂTEAU FORT
Gouache
16,5 X 22,5 CM

Sur l’une accident au centre et deux trous restaurés dans la
partie supérieure gauche

4 000 / 6 000 € la paire

Provenance :
Dans une collection privée anglaise en 1934 ; Walker’s Galleries, 118
new Bond Street, Londres, en novembre 1934.
Galerie Hazlitt Gooden & Fox à Londres, Biennale des antiquaires, carrou-
sel du Louvre, 1996 « attribués à Louis-Nicolas van Blarenberghe ».

Bibliographie :
- The Connoisseur, novembre 1934, repr. de la gouache n° 9 de la série.
- Maillet-Chassagne M. et Château-Thierry I. de -, Catalogue raisonné
des van Blarenberghe, Lille, 2004, p. 500 repr., n° 5-150-2 et n° 5-150-
3 repr. « Henri-Désiré van Blarenberghe ».
- Lemoine-Bouchard N., Les van Blarenberghe, catalogue raisonné, thèse
de doctorat inédite, Sorbonne Paris IV, 2004, p. 526-530, attribué à
Henri-Joseph van Blarenberghe, n° HJ Gat 31 et HJ Gat 32 repr.

Ces deux scènes forment les n° 7 et 9 d’une suite de 22 gouaches à sujets
militaires non signées et numérotées au revers, toutes sous passe-partout
sous-titré « 1716- L.N. van Blarenberghe - 1794 », dispersée après 1996.
D’une attribution délicate à l’intérieur de la famille van Blarenberghe, ces
gouaches paraissent revenir à Henri-Joseph dans sa période de formation
et empruntent des éléments à son père et à son grand-père, Louis-Nicolas
(1716-1794) et Jacques-Guillaume van Blarenberghe (1691-1742).

Nous remercions Madame Nathalie Lemoine-Bouchard qui a confirmé
l’authenticité de ces gouaches.
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53 - ATTRIBUÉ À JACOB
TOORENVLIET 
(Leyde 1635 - 1719)
L’ÉCRIVAIN PUBLIC
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur papier
bleu
25,5 X 34 CM

Rousseurs et pliures

1 500 / 2 000 €

54 - ÉCOLE DU NORD VERS 1700
PUTTI, D’APRÈS PADOVANINO
Plume et encre grise sur traits de crayon noir,
rehauts de gouache blanche 
19 X 28,5 CM

Rajout d’une bande de papier à droite (2 cm de
large), petits trous dans le bas, taches

800 / 1 200 €

53
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56 - PIERRE PARROCEL 
(Avignon 1670 - Paris 1739)
ETUDE DE MAINS ET UNE ÉTUDE DE FIGURE
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur papier beige
20 X 25 CM

On joint quatre autres études du même artiste
Quelques taches

1 500 / 2 000 € les cinq 

57 - PIERRE PARROCEL 
(Avignon 1670 - Paris 1739)
ETUDE DE MAINS ET ÉTUDES DE FIGURE
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur papier beige
21 X 24,5 CM

On joint cinq autres études du même artiste
Quelques taches

1 500 / 2 000 € les six
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58 - JEAN PILLEMENT 
(Lyon 1728 - 1808)
CARTOUCHES FLEURIS
Crayon noir et sanguine
29 X 21,5 CM

Signés en bas à droite 

2 000 / 3 000 € la paire

59 - HENRI BELLANGE 
(Actif en France au XVIIe siècle)
LE TRIOMPHE DE GALATHÉE
Gouache, plume et encre grise,
sanguine et rehaut d’or sur vélin
19 X 14,5 CM

Petits accidents et mouillures

500 / 600 €
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60 - ATTRIBUÉ À RENÉ MICHEL SLODTZ
DIT MICHEL-ANGE SLODTZ 
(Paris 1705 - 1764)
ETUDE DE TÊTE DE CHEVAL
Sanguine brulée
51,5 X 42 CM

Taches, pliures et trous

3 500 / 4 000 €

61 - CARL AUGUST GROSSMANN 
(Konïgsbruck 1741 - Haugsbourg 1798)
VUE DES ALPES EN SUISSE ALLEMANDE
Aquarelle, plume et encre noire 
21 X 54,5 CM

Signé en bas à droite 
Légèrement insolé

300 / 400 €

58 58

59

60
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65 - JEAN-BAPTISTE GREUZE 
(Tournus 1725 - Paris 1805) 
ETUDE DE DEUX PERSONNAGES 
Plume et encre grise, lavis gris 
21,5 X 15,5 CM

Annoté en bas à gauche « J Bte Greuze »
Insolé

2 000 / 3 000 €

Provenance : Société de l’Alliance des Arts, son cachet en bas à gauche
(L.61)

66 - ATTRIBUÉ À JEAN FRANÇOIS THOMAS
DIT THOMAS DE THOMON 
(Paris 1759 - Saint-Pétersbourg 1813) 
VUE ANIMÉE D’UNE FERME AU BORD D’UN PLAN D’EAU, EN
ITALIE
Contre-épreuve rehaussée de crayon noir
21,3 X 33,5 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 41 »
Trace de colle sur les bords et quelques pliures 

300 / 400 €
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62 - ENTOURAGE DE CARL VAN LOO 
(Nice 1705 - Paris 1765)
TÊTE D’HOMME DE PROFIL
Crayon noir et rehauts de craie blanche 
50 X 38,5 CM

Pliure horizontal au centre, rousseurs

1 500 / 2 000 €

On peut rapprocher cette étude de tête de celle du Christ dans le « noli
me tangere » très proche dans son attitude (vente Christie’s New York - 7
octobre 1993, n° 195)

63 - ATTRIBUÉ À JEAN FRANÇOIS THOMAS
DIT THOMAS DE THOMON 
(Paris 1759 - Saint-Pétersbourg 1813) 
VUE D’ITALIE AVEC DEUX FIGURES DISCUTANT
Contre-épreuve retouchée au crayon noir 
22,5 X 35 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 40 »
Quelques piqûres

300 / 400 €

64 - JEAN FRANÇOIS THOMAS DIT THOMAS
DE THOMON 
(Paris 1759 - Saint-Pétersbourg 1813)
PAYSAGE ANIMÉ DE TIVOLI, 1787
Contre-épreuve à crayon noir et traces de sanguine
19,5 x 33,5 cm
Signé et daté à l’envers, en bas à gauche : « Thomas /1787 »
Situé à l’envers : « Tivoli »
Numéroté sur le montage en haut à droite : « 39 »Au verso,
annotation au crayon noir en bas au centre : « Tivoli »
Pliures, déchirure restaurée en bas à droite et tache en bas à
droite

500 / 600 €

Notre contre-épreuve a été exécutée par Thomas de Thomon lors de son
séjour en Italie, de 1785 à 1788. A cette époque, l’artiste, comme le
prouve la signature présente sur notre dessin, ne portait pas encore son
pseudonyme de « Thomon ».

65
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67 - AIGNAN-THOMAS DESFRICHES 
(Orléans 1715 - 1800)
LE BAC
Crayon noir et lavis gris 
31,5 X 25 CM

Signé et daté de : « 1758 » en bas à gauche 
Anciennement lavé

2 000 / 3 000 €

68 - NICOLAS TOUSSAINT CHARLET 
(Paris 1792 - 1845)
LE MARIONNETTISTE : ROBERT ET BERTRAND À BRIVE
LA GAILLARDE
Plume et encre brune 
34 X 29 CM

Signé et daté en bas à droite de « 1839 »
Titré et légendé
Pliures, taches et manques

300 / 400 €

69 - LOT NON VENU

70 - ATTRIBUÉ À CHARLES PARROCEL 
(Paris 1688 - 1752)
SOLDATS À LA TAVERNE
Plume et encre noire, lavis gris et rehauts de gouache
blanche sur traits de crayon noir 
44 X 36 CM 

Gouache blanche oxydée

1 500 / 2 000 €
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71 - ATTRIBUÉ À MARIE SUZANNE ROSLIN 
(1734-1772)
PORTRAITS
Pastels
52,5 X 42,5 CM DE FORME OVALE

Taches
Cadres estampillés « H. Lettone »

3 000 / 4 000 € la paire

72 - ALEXANDRE HESSE 
(Paris 1806 - 1879)
ETUDE DE SOLDAT
Crayon noir, estompe et lavis gris 
63 X 47,5 CM 

Taches

400 / 600 €

67
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77 - JEAN-BAPTISTE LALLEMAND 
(Dijon 1716 - Paris 1803)
VUE ANIMÉE DES THERMES DE TRAJAN À ROME
Plume et encre brune et noire lavis gris sur traits de crayon noir 
40 X 73,5 CM

Sur deux feuilles jointes
Signé à la plume et encre grise en bas au centre : « Lallemand »
Pliure centrale, rousseurs, taches
Numéroté au crayon noir en haut à gauche : « 25 »
Annoté au crayon noir en haut à gauche : « Thermes »

3 000 / 4 000 €

78 - JEAN-BAPTISTE LALLEMAND 
(Dijon 1716 - Paris 1803) 
VUE ANIMÉE DU PALAIS PIGNETTI SACCATTI
Plume et encre noire, lavis gris et rehauts de gouache blanche
sur traits de crayon noir 
34,2 X 48,2 CM

Annoté en bas au centre à la plume et encre noire : « Pignetti
sachetti avec fond palais »
Au verso études de paysage à la sanguine
Numéroté sur le montage en haut à droite au crayon noir : « 46 »
Pliure centrale et épidermures 

2 500 / 3 000 €
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73 - JAKOB MATHIAS SCHMUTZER 
(Vienne 1733 - 1811)
LE MAÎTRE D’ÉCOLE
Crayon noir 
33 X 41 CM

Signés et daté sur l’un de : « 1779 », l’autre est
seulement signé 
Rousseurs et pliures, importante déchirure

1 500 / 2 000 € la paire

74 - J. DIEFENBACHER 
(ÉCOLE ALLEMANDE DU
XVIIIE SIÈCLE)
ETUDE DE DEUX TÊTES
Sanguine et sanguine brulée
47,5 X 35,5 CM

Signé en bas à droite 
Pliures

400 / 600 €

75 - ÉCOLE ROMANTIQUE
ÉCOSSAISE
PROMENADE EN FAMILLE
Aquarelle sur traits de crayon noir 
17 X 24,5 CM

Petit manque en haut à gauche 

300 / 400 €

76 - ATTRIBUÉ À SALOMON
GESSNER 
(1730-1788)
PAYSAGES DE SUISSE : DEUX CASCADES, UN
PAYSAGE À LA RIVIÈRE ET UN PAYSAGE AU
CHÂTEAU EN RUINE
Aquarelle
17,5 X 31,5 CM ; 19,5 X 31 CM ; 20 X 32 CM ; 17,5 X 31 CM

Pliures sur l’une

1 000 / 1 500 € les quatre

73

76 (L’UNE)
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82 - ALEXIS NICOLAS PERIGNON 
(Nancy 1726 - Paris 1782) 
VUE DE TIVOLI
Aquarelle sur traits de crayon noir
22 X 32 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 26 »
Annoté peu lisiblement au crayon noir en bas à
droite
Rousseurs et épidermures

800 / 1 000 €

83 - ALEXIS NICOLAS PERIGNON 
(Nancy 1726 - Paris 1782) 
VUE DE ROME AVEC LE TIBRE ET LE VATICAN
DANS LE LOINTAIN (PONTE ROTTO ?)
Aquarelle sur traits de crayon noir
22 X 32 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 15 »
Rousseurs et légères épidermures 

800 / 1 000 €

84 - ALEXIS NICOLAS PERIGNON 
(Nancy 1726 - Paris 1782) 
PONT SUR LE TIBRE ?
Aquarelle sur traits de crayon noir
22 X 32 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 19 »
Traces de colle aux quatre coins
Taches et rousseurs 

800 / 1 000 €
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79 - ALEXIS NICOLAS PERIGNON 
(Nancy 1726 - Paris 1782) 
PAYSAGE ANIMÉ AVEC UN CANAL
Aquarelle sur traits de crayon noir 
19,5 X 35 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite :
« 29/28 ? »
Epidermures, taches et trou restauré en bas à
droite

800 / 1 000 €

80 - ALEXIS NICOLAS PERIGNON 
(Nancy 1726 - Paris 1782) 
PONT SUR LE TIBRE, VUE DE L’AUTRE CÔTÉ
Aquarelle sur traits de crayon noir
22 X 32 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite :
« 18 »
Traces de colle en bas à gauche
Rousseurs 

800 / 1 000 €

81 - ALEXIS NICOLAS PERIGNON 
(Nancy 1726 - Paris 1782) 
VUE DU FORUM AVEC L’ARC DE SEPTIME
SÉVÈRE
22,5 X 32 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite :
« 21 »
Rousseurs 

800 / 1 000 €

79

80
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85 - JULIEN DE PARME 
(Cavigliano 1736 - Paris 1799)
DEUX SCULPTURES D’APRÈS L’ANTIQUE
Crayon noir 
28 X 17 CM

Monogrammés « J » dans le bas 
Signés datés et situés dans le bas « 1769 / Palais Giustiniani »
Taches

800 / 1 200 € les deux

86 - JEAN BAPTISTE HUET 
(1745-1811)
VÉNUS ET L’AMOUR
Crayon noir et lavis brun 
16 X 10 CM

Signé et daté dans le bas de « 1787 »

400 / 600 €
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87 - JEAN BAPTISTE HUET 
(1745-1811)
TROPHÉE DE CHASSE
Sanguine
42,5 X 26,5 CM

Pliures

3 000 / 4 000 €

88 - JEAN PIERRE MARIE JAZET 
(Paris 1788 - 1871)
LA STATUE DE KLEBER À SAINT CYR
Plume et encre noire, lavis brun et gris et rehauts de gouache blanche 
19,5 X 12,5 CM

Signé et daté de « 1886 » en bas à gauche 
Gouache blanche oxydée

300 / 400 €

85
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89 - ATTRIBUÉ À ABEL DE PUJOL 
(1787-1861)
LE CHRIST RESSUSCITÉ
Crayon noir et estompe, rehauts de craie blanche 
64 X 44,5 CM

Rousseurs et pliures

800 / 1 000 €

90 - LOUIS LE BARBIER LE JEUNE 
(1743 - ?)
LA JEUNE MÈRE
Plume et encre noire, lavis brun 
25,5 X 16 CM

Signé et daté en bas à gauche de « 1780 »
Rousseurs

500 / 600 €

91 - PIERRE ALEXANDRE WILLE 
DIT WILLE FILS 
(Paris 1748 - 1821)
LA MAÎTRESSE D’ÉCOLE
Crayon noir et estompe
16 X 12,5 CM

Doublé
Cachet non identifié en bas à droite « T »

400 / 600 €
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92 - ATTRIBUÉ À JEAN-BAPTISTE HUET 
(1745 - 1811)
HERCULE ET OMPHALE 
Plume et encre brune et aquarelle
31 X 22,5 CM

Restaurations

2 000 / 3 000 €

Il existe un dessin de même sujet par François Boucher au
musée du Louvre, probablement réinterprêté ici par son élève.

93 - JEAN-BAPTISTE-LOUIS HUBERT
(Paris 1801 - ?)
PAYSAGE DE MONTAGNE À LA CASCADE
Aquarelle sur traits de crayon noir 
39 X 54 CM

Signé en bas à droite 
Insolé, taches

300 / 500 €

89 90
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94 - CLAUDE-LOUIS CHATELET 
(Paris 1753 - 1794) 
SCÈNES PASTORALES
Plume et encre grise, lavis gris et aquarelle
23,5 X 35 CM

L’un est signé en bas à gauche et daté de
« 1790 », l’autre est signé en bas à droite

1 500 / 2 000 € la paire

95 - ÉCOLE FRANÇAISE 
DU XIXE SIÈCLE, 
SUIVEUR DE BONINGTON
VUE DE VENISE
Aquarelle
22 X 32 CM

Rousseurs
On joint une aquarelle

400 / 600 € les deux

96 - ÉCOLE FRANÇAISE 
DU XIXE SIÈCLE 
ALLÉGORIE DE LA MÉDECINE
Sanguine et estompe
32,5 X 24 CM

Signé indistinctement en bas à droite 
Insolé et quelques taches

300 / 400 €

97 - ATTRIBUÉ À NICOLAS
LANCRET 
(1690-1743)
PERSONNAGE ASSIS JOUANT DE LA
CORNEMUSE
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur
papier beige
26 X 32,5 CM

800 / 1 000 €

94

97

98

101

98 - ÉCOLE DE JEAN BAPTISTE HUET 
ÉTUDES D’ANIMAUX 
Plume et encre noire, lavis gris et rehauts de gouache
blanche partiellement oxydée
7 X 10 CM

Annotés de « 1788 » en bas à droite pour l’un et en
bas à gauche pour l’autre
Accidents sur les bords, taches

800 / 1 000 € la paire

99 - ÉCOLE SUISSE DU XIXE SIÈCLE 
PAYSAGE AU BARRAGE
Aquarelle gouachée sur traits de crayon noir
18,5 X 28,5 CM

Taches

400 / 500 €

100 - ATTRIBUÉ À ÉDOUARD-HENRI
AVRIL DIT PAUL AVRIL 
(1849-1928) 
DÉFILÉ DE RÉVOLUTIONNAIRES FRANÇAIS
Lavis gris sur traits de crayon noir et rehauts de
gouache blanche
29,5 X 20 CM

Annoté en bas à gauche : « P. Avril »
On joint une marine anonyme

300 / 400 €

101 - ATTRIBUÉ À JEAN PIERRE
NORBLIN DE LA GOURDAINE 
(1745-1830)
LE DÉBALLAGE DES MARCHANDS AMBULANTS
Huile sur papier 
15,5 X 20,5 CM

Petites taches

1 000 / 1 200 €
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102 - JEAN PILLEMENT 
(Lyon 1728 - 1808)
ETUDE DE FLEURS « IDÉALES »
Pastel
21 X 30,5 CM

Signé, titré et daté « 18.. » dans le bas
Restaurations importantes, rousseurs

1 000 / 1 500 €

103 - JULES COIGNET
(Paris 1798 - 1860) 
PAYSAGE DE MONTAGNE : CHALET AU BORD
D’UN LAC
Lavis gris sur traits de crayon noir et rehauts de
craie blanche 
22,8 X 31,5 CM

Signé en bas à gauche 
Rousseurs

200 / 300 €

104 - ATTRIBUÉ À JEAN PIERRE
NORBLIN DE LA GOURDAINE 
(Misy-Fault-Yonne 1745 - Paris 1830)
LA CARAVANE ORIENTALE
Plume et encre brune 
31 X 48 CM

Mauvais état

1 200 / 1 500 €

105 - VICTOR MOTTEZ 
(Lille 1809 - Bièvres 1897)
CARNET DE DOUZE SCÈNES DE LA VIE DE
SAINTE ANASTASIE
Aquarelle sur traits de crayon noir 
32 X 48 CM L’ALBUM

Annoté sur la couverture « Sainte Anasatsie /
Victor Mottez 1894 »

400 / 600 € le carnet

106 - CLAUDE LOUIS DESRAIS 
(1746-1816)
PORTRAIT PRÉSUMÉ DE LA FAMILLE ROYALE
Plume et encre grise, lavis gris
10,5 X 13 CM

Mis aux carreaux au crayon noir
Trou doublé en haut à droite 

400 / 500 €

107 - CONSTANTIN D’AIX 
(1756-1844)
SAINT JEAN À PATMOS
Aquarelle, plume et encre noire 
44 X 59 CM

Importante déchirure en bas à droite (environ 15
cm), rousseurs, épidermures et traces d’humidité

1 000 / 1 200 €

108 - ÉCOLE SUISSE DU XIXE SIÈCLE 
DEUX PAYSAGE DES ALPES
Aquarelle gouachée
10,5 X 19 CM ; 21 X 26,5 CM

300 / 400 € les deux

109 - CONSTANTIN D’AIX 
(1756-1844)
SCÈNE DE L’HISTOIRE DE DIGNE EN 1806
Plume et encre noire, rehauts de gouache blanche
et lavis gris et brun sur traits de crayon noir 
45 X 62 CM

Importantes déchirures restaurées, épidermures et
traces d’humidité

800 / 1 000 €

110 - FERNAND PELEZ DE CORDOBA 
(Paris 1820 - 1899)
PAYSAGE À LA PAYSANNE AU PUITS
Aquarelle sur traits de crayon noir 
16 X 23 CM

300 / 400 €

111 - ATTRIBUÉ À SIMON MATHURIN
LANTARA
(Près Milly 1729 - Paris 1778)
LA BERGERIE EN FEU 
Crayon noir, pastel, estompe et rehauts de craie
blanche sur papier beige
28,5 X 37,5 CM

500 / 600 €

102
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114 - VICTOR-JEAN NICOLLE 
(Paris 1754 - 1826)
VUE ANIMÉE DE ROME DEPUIS LES BORDS DU TIBRE
Plume et encre brune, lavis gris, sanguine et lavis de sanguine
20,5 X 31 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 12 »
Légèrement vernissé
Petites pliures et épidermures

2 500 / 3 000 €

115 - VICTOR-JEAN NICOLLE 
(Paris 1754 - 1826)
VUE ANIMÉE DU BORD DE MER À NAPLES, AU PIED D’UN BASTION
Plume et encre brune, crayon noire et estompe, sur trois feuilles
assemblées
20 X 31 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 35 »
Annoté au crayon noir en bas au centre au verso : « Naples »
Pliures et petites taches

1 500 / 2 000 €
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112 - VICTOR-JEAN NICOLLE 
(Paris 1754 - 1826)
VUE ANIMÉE D’UN PONT EN RUINE
Plume et encre brune, lavis brun, sur papier bleu
14,5 X 25,5 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 30 »
Petits trous en haut à droite et déchirures en bas à gauche 

1 200 / 1 500 €

113 - VICTOR-JEAN NICOLLE 
(Paris 1754 - 1826)
VUE ANIMÉE DU FORUM : LE COLISÉE 
Lavis gris sur traits de crayon noir
19,5 X 31 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 13 »
Petites déchirures en bas à droite 

1 200 / 1 500 €

112
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118 - JACQUES FRANÇOIS JOSEPH
SWEBACH-DESFONTAINE 
(Metz 1769 - Paris 1823)
ATTAQUE D’UNE VILLE
Plume et encre grise, lavis gris 
16 X 32 CM

Signé et daté en bas à gauche de « 1787 »
Rousseurs

1 000 / 1 200 €

119 - JACQUES FRANÇOIS JOSEPH
SWEBACH-DESFONTAINE 
(Metz 1769 - Paris 1823)
TROUPES ENTRANT DANS UNE VILLE
Plume et encre noire sur traits de crayon noir, lavis gris et rehauts
de gouache blanche 
19 X 24 CM

Gouache blanche oxydée

500 / 600 €
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116 - VICTOR-JEAN NICOLLE 
(Paris 1754-1826)
VUE ANIMÉE DU CHÂTEAU SAINT-ANGE
Plume et encre noire, sur traits de crayon noir, sur papier bleu
17,5 X 30,5 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 1 »
Manque restauré au coin en bas à gauche, épidermures et
pliures

1 200 / 1 500 €

117 - ATTRIBUÉ À VICTOR-JEAN NICOLLE 
(Paris 1754 - 1826)
VUE ANIMÉE D’UNE FORTIFICATION AU BORD D’UN FLEUVE :
VÉRONE ?
Plume et encre brune, lavis brun, sur traits de crayon noir 
14 X 21,5 CM

Numéroté sur le montage en haut à droite : « 36 »
Petite déchirure en haut à gauche, petites pliures et traces de
colles dans les coins

500 / 600 €

116

118

117

119
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120 - ÉCOLE POLONAISE VERS 1800
RECTO : ÉTUDE DE COSAQUE
VERSO : ÉTUDE DE CHEVAL
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun 
34 X 24 CM

Taches

1 200 / 1 500 €

121 - PAUL HUET 
(Paris 1803 - 1869)
PAYSAGE AU TORRENT CHAUMIÈRE
Crayon noir et rehauts de craie blanche sur papier préparé gris
8,5 X 13 CM

Cachet de l’atelier en bas à droite sur les deux
Petites taches
On joint un dessin anonyme

400 / 600 € les trois 

Provenance :
Collection Pierre Miquel
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122 - PIERRE FRANÇOIS LÉONARD
FONTAINE 
(1762-1853)
PERSPECTIVE DE LA SALLE DE LA VÉNUS DU MUSÉE
NAPOLÉON AU LOUVRE
Aquarelle et rehauts de gouache blanche 
29 X 22,5 CM

Gouache blanche oxydée, petites piqures

2 500 / 3 000 €

123 - MARIETTE LYDIS 
(Vienne 1890 - 1970)
DEUX PORTRAITS : LA VIEILLE
Crayon noir, aquarelle
32,4 X 25 CM

Signé en bas à droite, daté et situé à Pontebba 1934
- Un portrait de jeune femme sur calque.

150 / 200 € les deux

120 (VERSO)

120 (RECTO)

122
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124 - ACHILLE DEVERIA 
(Paris 1800 - 1859)
L’ASSASSINAT D’HENRI III ET TROIS SCÈNES DE LA VIE
D’HENRI IV : LA MORT DU DUC DE JOYEUSE, HENRI IV ET
GABRIELLE D’ESTRÉE, HENRI IV À L’ISLE DE JERSEY ET 
LA MORT D’HENRI III
Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun et
rehauts de gouache blanche 
12,5 X 9,5 CM 

Taches et mouillures

1 200 / 1 500 € les quatre

125 - EUGÈNE DEVÉRIA 
(Paris 1808 - Pau 1865)
LA JEUNE MÈRE 
Aquarelle gouachée sur traits de crayon noir
19 X 15,5 CM

Signé et daté en bas à droite « 1831 »
Doublé

600 / 800 €

TA J A N  -  5 1

126 - LOUIS LÉOPOLD BOILLY 
(La Bassée 1761 - Paris 1845)
LES SIX FRÈRES WIDMER : SAMUEL, CHRISTOPHE, GOTTLIEB,
FRÉDÉRIC, PHILIPPE, VICTOR
Crayon noir, estompe et rehauts de craie blanche 
39,5 X 55 CM

Insolé, rousseurs

6 000 / 8 000 €

Provenance :
Par descendance, branche de la sœur des frères Widmer

Les frères Widmer étaient les enfants du graveur Jean Widmer et de
Sophie Charlotte Oberkampf. En 1803 Boilly peint deux groupes de por-
traits de la famille Oberkampf.

127 - ATTRIBUÉ À EUGÈNE DEVÉRIA 
(1808-1865)
PORTRAIT D’HOMME ASSIS LISANT
Crayon noir
Annoté sur la feuille de montage E. Devéria 1819
20,5 X 13,5 CM

500 / 600 €

124

125

126
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128 - ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE 
NATURE MORTE AUX RAISINS, POMMES ET OISEAUX
Gouache
24,5 X 37 CM

1 000 / 1 500 € la paire

129 - ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE 
ETUDE POUR LE PORTRAIT DE MADAME PONTILLON, D’APRÈS
BERTHE MORISOT 
Aquarelle sur traits de crayon noir
38 X 27 CM

Annoté dans le bas : « Madame Pontillon, Berthe Morizot 1871 »

400 / 600 €

130 - CHARLES HIPPOLYTE CASSAS 
(Paris 1800 - ?) 
VUE DE GENSANO SUR LA ROUTE QUI DESCEND AU LAC
DE NEMI, DANS LA CAMPAGNE DE ROME : DANSE ET
COSTUMES VILLAGEOIS
Aquarelle sur traits de crayon noir 
15,5 X 23,5 CM

1 200 / 1 500 €

Provenance : Vente Frédéric Mallet, les 20-22 mai 1920 

131 - PHILIPPE RONDE 
(Trèves 1815 - Vimoutiers 1883)
COUPLE DANS UN PARC
Huile sur papier
23,5 X 33,5 CM

Signé en bas à droite 

600 / 800 €

128

130

131
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132 - ÉMILE JEAN HORACE VERNET 
(Paris 1789 - 1863)
PORTRAIT D’UN SAPEUR 
Plume et encre brune, aquarelle
19 X 11,5 CM

Signé et daté en bas à droite « 1816 »

400 / 500 €

133 - JEAN VICTOR SCHNETZ 
(Versailles 1787 - Paris 1870)
FAMILLE NAPOLITAINE
Aquarelle sur traits de crayon noir et rehauts de gouache blanche 
29,5 X 22,5 CM

Signé en bas à droite 

400 / 600 €

134 - JULES BOILLY 
(Paris 1796 - 1874) 
PORTRAIT DE L’AMI BOUÉ, NATURALISTE
Crayon noir 
14,5 X 11 CM

Au verso on joint la lithographie datée « 1830 »

400 / 500 €
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135 - FRANZ KNEBEL LE JEUNE 
(La Sarraz 1809 - Rome 1877)
VUE DE L’ARC DE TITUS
Aquarelle sur traits de crayon noir
80,5 X 55 CM

Annoté sur le passe : « Vue de l’arc de Titus / Knebel fait à Rome en 1831 »

4 000 / 6 000 €

132 133

134
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139 - ANTONIN MARIE MOINE 
(Saint Etienne 1796 - Paris 1849)
PAYSAGE ANIMÉ DE TROUPEAUX 
Pastel
23,5 X 35,5 CM

Signé en bas à droite 
Piqures

700 / 800 €

140 - FRIEDRICH SALATHE 
(Binningen 1793 - Paris 1860)
VUE DU JARDIN DES PLANTES
Plume et encre noire, lavis brun 
17,5 X 27 CM

Légères pliures

800 / 1 200 €

141 - THÉODORE CARUELLE 
D’ALIGNY 
(Saint-Aubin-des-Chaumes 1798 - Lyon 1871)
CINQ PAYSAGES DE MONTAGNES
Crayon noir
23 X 30 CM ; 23 X 30 CM ; 34,5 X 28 CM ; 25 X 45,5 CM ; 

30 X 46 CM

600 / 800 € les cinq

Provenance :
Ancienne collection Coutan-Hauguet, son cachet
Ancienne collection Dikheos, son cachet

142 - WILLEM ROELOFS 
(Amsterdam 1822 - Berchem 1897) 
PAYSAGE ANIMÉ
Lavis gris et brun sur traits de crayon noir 
14,5 X 22,5 CM

Signé et daté en bas à droite « 52 »
Légèrement insolé

400 / 600 €
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136 - THÉODORE CARUELLE D’ALIGNY 
(Saint-Aubin-des-Chaumes 1798 - Lyon 1871)
PAYSAGES AUX ARBRES
Crayon noir
22,5 X 29 CM ; 30,5 X 38,5 CM ; 34 X 45,5 CM ; 45 X 28,5 CM ; 

34 X 45 CM

600 / 800 € les cinq

Provenances :
Ancienne collection Coutan-Hauguet pour trois dessins, son
cachet
Ancienne collection Dikheos, son cachet

137 - THÉODORE CARUELLE D’ALIGNY 
(Saint-Aubin-des-Chaumes 1798 - Lyon 1871)
PAYSAGES DONT DEUX VUES DE LACS : INTERLAKEN 
ET THUN
Crayon noir
30,5 X 47 CM ; 30,5 X 47,5 CM ; 29 X 45,5 CM ; 21,5 X 28 CM ; 

20,5 X 27 CM

Deux sont situés et datés de « 1824 »

600 / 800 € les cinq

Provenances :
Ancienne collection Coutan-Hauguet, son cachet
Ancienne collection Dikheos, son cachet

137 BIS - THÉODORE CARUELLE 
D’ALIGNY 
(Saint-Aubin-des-Chaumes 1798 - Lyon 1871)
CINQ PAYSAGES AVEC VILLAGE
Crayon noir, plume et encre brune 
20,5 X 27 CM ; 22 X 29,5 CM ; 24 X 43,5 CM ; 

29,5 X 45 CM ; 29,5 X 45,5 CM

600 / 800 € les cinq

Provenances :
Ancienne collection Coutan-Hauguet, son cachet
Ancienne collection Dikheos, son cachet

138 - PAUL HUET 
(Paris 1803 - 1869)
PAYSAGE, RUINES DE CHÂTEAU
Aquarelle sur traits de crayon noir
22 X 30 CM

Cachet de l’atelier en bas à droite 
Taches

600 / 800 €

Provenance :
Collection Pierre Miquel

136 (L’UNE)

137 (L’UNE)

138

139

140

142
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145 - ACHILLE ETNA MICHALLON 
(1796-1822)
PAYSAGE PRÈS DE VIETRI DI POTENZA, 1819
Crayon noir
23 X 35,6 CM

Signé en haut à droite
Situé et daté en bas à gauche : « mâtina près Vietri, juin 1819 »
Numéroté sur le montage en haut à droite : « 72 »

1 500 / 2 000 €

146 - ÉCOLE DE ALEXANDRE GABRIEL
DECAMPS 
(Paris 1803 - Fontainebleau 1860)
LES MARCHANDS
Aquarelle gouachée sur traits de crayon noir 
17,5 X 25,5 CM

Annoté « Decamps » en bas à droite 

500 / 600 €
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143 - ÉCOLE FRANÇAISE 
DU XIXE SIÈCLE 
DIANE AU BAIN 
Trois crayons
33,5 X 49,5 CM

Déchirure (5 cm) dans le haut

500 / 600 €

144 - ROSA BONHEUR 
(Bordeaux 1822 - Melun 1899)
MEUTE DE LOUPS
Crayon noir et rehauts de craie blanche 
25,5 X 42 CM

Rousseurs 
Cachet de la signature en bas à droite 
Cachet de cire de la vente au verso

400 / 600 €

143

144

145

146
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147 - JEAN-LÉON GERÔME 
(Vesoul 1824 - Paris 1904)
MARIN EN PIED 
Sanguine
35,5 X 22,5 CM

Monogrammé en bas à droite 
Légères pliures

500 / 600 €

148 - JEAN-LÉON GERÔME 
(Vesoul 1824 - Paris 1904)
DEUX ÉTUDES : FEMME À L’ENFANT ET BERGERS
Crayon noir
36 X 22,5 CM ; 23 X 36

L’un est monogrammé en bas à droite et l’autre est signé en bas
à droite 
Pliures et déchirures sur l’un
On joint un ensemble de document sur Gérôme

300 / 400 € l’ensemble

149 - JEAN-LÉON GERÔME 
(Vesoul 1824 - Paris 1904)
DEUX ÉTUDES DE PAYSANNES ITALIENNES
Aquarelle sur traits de crayon noir 
32 X 17 CM ; 35 ,5 X 24, CM

Monogrammées au crayon noir en bas à droite 
Essais de palette sur les bords

1 200 / 1 500 € les deux

147

148 (L’UNE)

149

150

150 - JEAN-LÉON GERÔME 
(Vesoul 1824 - Paris 1904)
ÉTUDES DE BUFFLES, NARGUILÉ ET
BABOUCHE 
Huile vernissée sur toile 
17 X 27,5 CM

Taches, petits trous de punaises aux
quatre coins

1 200 / 1 500 €
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154 - LUDWIG KNAUS (1829-1910)
LA PROMENADE AUX TUILERIES
Crayon noir 
28 X 22 CM

800 / 1200 €

Dessin préparatoire pour le tableau : « La promenade aux Tuileries »
conservé au musée des arts décoratifs, acheté par l’Etat français en 1862

155 - GEORGES LACOMBE 
(Versailles 1868 - Alençon 1916)
ETUDE POUR ADAM ET EVE
Fusain
27,5 X 18,5 CM

Cachet du monogramme en bas à droite 

400 / 600 €

Provenance : Famille de l’artiste
Bibliographie : Blandine Salmon et Olivier Meslay « George Lacombe »,
ed. Bailly, Paris, 1991, n° 351, p. 179, repr.

156 - GEORGES LACOMBE 
(Versailles 1868 - Alençon 1916)
ELÉMENTS DÉCORATIFS
Crayon noir et plume et encre noire
30 X 18,5 CM

Cachet du monogramme en bas à droite 

400 / 600 €

Provenance : Famille de l’artiste
Bibliographie : Blandine Salmon et Olivier Meslay « George Lacombe »,
ed. Bailly, Paris, 1991, n° 393, p. 198, repr.6 2 -  TA J A N

151 - ÉCOLE NAZARÉENNE VERS 1830
ASSEMBLÉE DE DIGNITAIRES ORTHODOXES DEVANT UN PAPE
Crayon noir et lavis brun 
43 X 31,5 CM

800 / 1 200 €

152 - MAURICE HAGEMANS 
(Liège 1852 - Bruxelles 1917)
LES MARCHÉS D’ANVERS
Plume et encre brune 
40,5 X 30,5 CM

Signé et daté en bas à droite de « 85 »
Petites rousseurs

800 / 1 200 €

153 - PIERRE CARRIER-BELLEUSE 
(Paris 1851 - 1932) 
PROJET DE SCULPTURE
Trois crayons sur papier beige
22 X 16 CM

Signé en bas à droite 
Annoté au verso du doublage « la vente de juin 1889 » 
Doublé

500 / 600 €

151

153

152

154 155

156



TA J A N  -  6 5

159 - CHARLES OLIVIER DE PENNE 
(1831-1897)
ETUDE DE DEUX SETTERS GORDON
Aquarelle sur traits de crayon noir et rehauts de gouache
blanche 
48,5 X 35 CM

Signé en bas à gauche 
Rousseurs et griffure d’environ 3 cm

2 000 / 3 000 €

160 - CATHARINE ADELAIDE SPARKES 
(Londres 1842 - 1910)
FEMME ASSISE COUSANT
Aquarelle gouachée
39,5 X 29 CM

Signé et daté en bas à droite de «1869 »

400 / 600 €
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157 - CHARLES OLIVIER DE PENNE 
(1831-1897)
LE RAPPORT DE CHASSE
Aquarelle gouachée sur traits de crayon noir 
22 X 31 CM

Signé en bas à gauche 

2 000 / 3 000 €

158 - FEDERIGO PEDULLI 
(Brisighella 1860 - ?) 
INTÉRIEUR DE CHAPELLE DE COUVENT À FLORENCE
Aquarelle sur traits de crayon noir 
65,5 X 73 CM

Signé daté et situé en bas à gauche « 1888 / Firenze »

1 200 / 1 500 €

157

158

159

160
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163 - JOSEPH ERNEST MÉNÉTRIER 
DIT ÉMILE JOSOME HODINOS 
(Paris 1853 - Ville-Evrard 1905) 
SIX PROJETS DE MÉDAILLES
Plume et encre brune 
5,5 X 8,5 CM

Tous sont signés dans le bas
Manques et pliures

600 / 800 € les six

164 - JOSEPH ERNEST MÉNÉTRIER 
DIT ÉMILE JOSOME HODINOS 
(Paris 1853 - Ville-Evrard 1905) 
SIX PROJETS DE MÉDAILLES
Plume et encre brune 
5,5 X 8,5 CM

Tous signés dans le bas
Manques, pliures et taches

600 / 800 € les six
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161 - JOSEPH ERNEST MÉNÉTRIER 
DIT ÉMILE JOSOME HODINOS 
(Paris 1853 - Ville-Evrard 1905) 
DEUX PROJETS DE MÉDAILLES : DIEU PROTÈGE LA FRANCE ;
LIBERTÉ EGALITÉ FRATERNITÉ
Crayon noir et rouge
8 X 13,5 CM

Annotations sur les pièces « 100 F or » ; « 5 F argent »
Pliure verticale à gauche

600 / 800 €

162 - JOSEPH ERNEST MÉNÉTRIER 
DIT ÉMILE JOSOME HODINOS 
(Paris 1853 - Ville-Evrard 1905) 
TROIS PROJETS DE MÉDAILLES DONT « ARTISAN MAÇON
CONSTRUCTEUR » RECTO-VERSO
Plume et encre brune 
7 X 12 CM ; 5,5 X 7,5 CM ; 6,5 X 5,5 CM

Tous signés dans le bas
Manques et pliures

600 / 800 € les trois

Joseph Ernest Ménétrier a adopté le pseudonyme d’Émile Josome Hodinos lors de son internement à l’hôpital
de Ville-Evrard. A partir de seize ans, il apprend le métier de graveur de médailles et suit des cours à l’École de
dessin, rue de l’École de Médecine à Paris. De 1873 à 1874, il fait son service militaire, puis passe deux ans à
l’École des Beaux-arts. En 1876, il est admis à la maison spéciale de santé de Ville-Evrard, réservée aux malades
payants. Il semblerait qu’Hodinos n’ait commencé son œuvre que dix ans après son internement. Les outils
tranchants de graveur lui ayant été retirés, il dessine au crayon et à l’encre des médailles composées de figures
à l’antique, de profils, de textes. Il inscrit généralement sous sa signature les caractéristiques de son métier :
mouleur, modeleur, compositeur, dessinateur, graveur. Hodinos remplit tous les espaces vacants de mots et de
phrases qui expliquent les motifs représentés et donnent également de nombreux éléments biographiques.

161

162 (RECTO)

163

164

Joseph Ernest Ménétrier dit Emile Josome HODINOS (Paris 1853 - Ville-Evrard 1905) 
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168 - LEONETTO CAPPIELO 
(Livourne 1875 - Grasse 1942)
FEMME À SA TOILETTE
Fusain
52 X 37 CM

Signé, situé et daté « Paris 1917 » en bas à droite 

2 000 / 3 000 €

169 - HIPPOLYTE PETITJEAN 
(Mâcon 1854 - Paris 1929) 
ACADÉMIE DE FEMME ASSISE VUE DE DOS
Sanguine
35,5 X 25 CM

Daté en bas à droite du « 19 novbre 1900 »
Cachet de l’atelier en bas à droite 
Petits trous

1 000 / 1 500 €
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165 - HENRI SOMM 
(Rouen 1844 - Paris 1907)
L’HEURE DU THÉ
Encre de Chine
19 X 14 CM

Signé en bas à droite 
Taches et annotations au verso
On joint un dessin de Prodhomme et un de Zier

400 / 500 € les trois 

166 - COMTE JEAN LUNA Y NOVICIO 
(Philippines 1857 - Hongkong vers 1900)
SOLDAT LISANT
Plume et encre noire, lavis gris et rehauts de gouache blanche 
18 X 11,5 CM

Signé et daté en bas à droite de « 1885 »
Gouache blanche oxydée

800 / 1 200 €

167 - ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE 
HOMME AU CHIEN
Plume et encre brune lavis brun 
48 X 31 CM

400 / 600 €

165 166

168

169
167
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170 - J. SANCHEZ 
(ÉCOLE ESPAGNOLE DU XIXE SIÈCLE) 
ÉVENTAIL : SCÈNE DE FLAMENCO 
Aquarelle gouachée
70 X 23 CM

Signé en bas à droite 
Trace de l’éventail, déchirure à droite

800 / 1 000 €

171 - JOSE JIMENEZ ARANDA 
(Séville 1837 - 1903)
DOCKER AUX TONNEAUX
Plume et encre noire, lavis gris 
24 X 15,5 CM

Signé, situé et daté en bas à gauche 
Numéroté en haut à droite « 1a »

400 / 600 €
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172 - WALTER PETERSEN
(Burg-s-Wupper 1862-?)
PORTRAIT DE FEMME EN ROUGE
Pastel
123 X 68 CM

Signé et daté en bas à gauche :
Walter Petersen 1906
Déchirures

3 000 / 4 000 €

173 - ÉCOLE FRANÇAISE 
DU XIXE SIÈCLE 
PAIRE DE NATURE MORTE
Aquarelle sur traits de crayon noir 
30 X 40 CM

Pliure verticale au centre, rousseurs 
Légèrement insolé

300 / 400 € la paire

170

171

172
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